



扫码安装
时尚市南
客户端



抖音扫码
关注哇O市南

加快建设时尚幸福的现代化国际城区

山海同筑梦 携手奔小康

市南区创新精准帮扶举措，“软硬件”同步跟进，东西协作坚决打赢脱贫攻坚战

□半岛记者 高晓飞 通讯员 沈明书 李伟 秦雪莹 齐薇

“其作始也简，其将毕也必巨。”越到最后关头，越是艰苦卓绝。突如其来的新冠肺炎疫情，给2020年本就艰巨的脱贫攻坚任务带来了新的挑战，困难进一步叠加。脱贫攻坚是中国共产党人守初心担使命的生动体现，即使前行之路困难重重，依旧阻挡不住市南区全力以赴、只争朝夕的脚步。从资金帮扶到创新人才支援，从消费扶贫到强强联手，市南区使命不负，初心不渝，用一系列决策部署，彰显奋力夺取脱贫攻坚全面胜利的智慧与决心，为高质量打赢脱贫攻坚战提供了坚强保障。



5月16日上午，“东西协作，三地情深”浮山湾消费月暨“相约永旺”特产美食周在青岛永旺东部店正式启动。 马建东 摄

新消费 52家媒体直播带货，线上线下一片火热

5月16日上午，“东西协作，三地情深”浮山湾消费月暨“相约永旺”特产美食周在青岛永旺东部店正式启动。本次活动由全省52家区县“一县一端”首次联动直播。用传播为扶贫产品赋能，用直播为特色产品带货。

在这场直播里，相关领导变身“带货主播”，手持特色扶贫产品为其代言。据悉，消费月活动将持续至6月15日，期间，还将陆续开展三地旅游局局长线上推介、“全民助力”特产进小区等形式多样的特色活动，为消费者带来实惠的同时，将为东西协作扶贫攻坚提供助力，拉动

疫情下以浮山湾为辐射点的市南区“消费+扶贫”双驾马车，打造线上线下立体交互式精准扶贫模式。

打好脱贫攻坚战，成败在于精准。在这场攻坚战中，市南区实施精准帮扶举措，创新消费扶贫模式，结合实际，推动特色产品与市场有效对接，切实做好新形势下东西部扶贫协作工作。仅2019年全年，市南区积极组织机关部门、街道、社区、企业购买协作地区农特产品、中药材，带动农村贫困户增收脱贫，全年实现消费扶贫额2120万元，带动协作地2302名贫困人口增收。

新潜力 创新人才支援方式，硬件软件同步提升

新时代，扶贫工作已不再是单项“输血式”扶贫，而是围绕资金、人才、教育、医疗等方面进行全方位协作帮扶。仅2019年市南区向安顺市平坝区、陇南市宕昌县拨付财政帮扶资金共计3256.18万元。

坚持社会动员，凝聚各方力量。2019年社会各界累计捐款捐物1000万元，比2018年增加673万元。在市南区，已然形成社会协调发力，广泛参与的脱贫攻坚格局。

全心全意谋协作，人才支援助脱贫。市南区向平坝区、宕昌县选

派8名挂职干部实地开展帮扶协作。采取来青培训、远程培训和当地培训相结合的方式，对协作地区党政干部、教育医疗人才等进行集中培训。

在教育和医疗攻坚的“分战场”上，市南区全部打“组团战”。截至目前，市南区35所学校与平坝区31所、宕昌县20所学校结对帮扶，累计选派63名教师骨干赴协作地开展教学活动。在医疗帮扶上，市南区累计选派29名医疗技术人员赴协作地开展医疗帮扶。

新生活 拓展就业协作渠道，敲开通往幸福之门

一人就业，全家脱贫。就业是脱贫的重要保障。如何让就业扶贫为群众带去切切实实的获得感和幸福感，让就业扶贫真正成为脱贫攻坚的助推手和“加油站”，市南区一直在路上。

仅2019年，市南区开展劳动技能培训557人次，吸纳贫困人口来青就业90人，提供就业岗位6.9万多个，帮助1194名贫困劳动力省内就近就业创业；吸纳陇南市18名贫困学生在市南区就读职业技术学校。

另外，市南区设立劳务协作工作

站，与宕昌、平坝两地人社部门在工作中建立了常态化、定期化联络机制，确定联络员，每月共享就业意向花名册、培训后就业人员花名册、贫困人口就业花名册，实现了时时通、事事通，确定信息有效、准确、及时，为全力推进年度扶贫目标提供了动力和保障。2019年，局领导多次带队赴平坝区、宕昌县共举办9场东西部劳务对接专场招聘会，提供食品加工等岗位5000余个，并根据来青就业人员的特点和需求筛选岗位，每月向平坝区输送优质就业岗位。

新动能 龙头企业强强联手，做优做实扶贫产业

确保脱真贫、真脱贫，“输血”重要，“造血”更重要。

深耕发展机遇，激活当地产业发展链，是脱贫的重要路径。东西部协作产业扶贫暨招商引资推介会是其中一个成功案例。

2019年11月22日，市南区与平坝区在青岛市召开了东西部协作产业扶贫暨招商引资推介会，现场签订产业项目4个，签约金额18.21亿元。推动青岛旅游集团与宕昌县官鹅沟景区签订合作协议，年内实际到位资金100万元，吸纳

贫困户就业9人，带动贫困户脱贫137人。通过区参与洽谈引进平坝区产业项目5个，年内实际到位资金22989万元，吸纳贫困户就业28人。

建立脱贫长效机制，激活内生动力。市南区完善结对帮扶机制，深化“携手奔小康”行动。组织街道与平坝区、宕昌县结对帮扶，开展“百镇千村携手奔小康”“强企帮弱村”行动，2019年组织社区和企业与协作地65个贫困村结对帮扶，开展致富带头人培训1000人次。